

Prof. PhDr. Jan Kumpera, CSc.



**Emeritní vedoucí Katedry historie
Pedagogické fakulty
Západočeské univerzity v Plzni**



Markéta Romanuttiová, KRONIKA MĚSTEČKA RABŠTEJNA NAD STŘELOU 1836-1846.
BAKALÁŘSKÁ PRÁCE, *Historie se zaměřením na vzdělávání*. Vedoucí práce: Doc. PhDr. Jan
Kilian, Ph. D. ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI, FAKULTA PEDAGOGICKÁ,
KATEDRA HISTORIE. **Plzeň 2023**, původně 64 str. textu, nově 305 poznámek pod čarou. 6
barevných příloh.

Bakalářská práce představuje původní a objevný příspěvek k dějinám městečka Rabštejna nad Střelou v 19. století. Byla předložena k obhajobě sice již loni (2022), ale byla vrácena k doplnění a revizi. Také byla rozšířena, zvláště v poznámkovém aparátu (z 212 na 315 položek).

V první části práce se autorka věnuje obecnému popisu Rabštejna nad Střelou, včetně historické, geografické i demografické charakteristiky města. Do úvodní část také zařadila povšechné informace o kronikářství v Čechách, což ovšem souvisí s hlavním tématem práce. Velké množství překlepů a nepřesností autorka v této verzi již opravila. Druhá část této práce je totiž vyhrazena výhradně kronice Rabštejna nad Střelou z let 1836-1846, jejímž autorem byl místní učitel Anton Wirth mladší. Svého druhu se jedná edici a analýzu jedinečného a dosud nepublikovaného archivního pramene s komentářem a vysvětlivkami, přičemž se slečna Romanuttiová musela vypořádat s obtížným německým textem psaným v kurentu. Její zásluhu neumenšuje ani konzultační pomoc a rady odborné archivářky i vedoucího práce. Na potřebné odborné výši je poznámkový aparát, seznam pramenů a bohatá fotodokumentace včetně reprodukce části originálu kroniky.

Tuto bakalářku jsem si přečetl se zaujetím i s ohledem na můj oblíbený Rabštejn a region Horní Střely. Trošku zmatené a nejednotné je používání místních názvů, jednou česky, poté zase německy. Někdy neinformovaný čtenář se nedokáže v místním historickém názvosloví orientovat: Theusing, Krasch, Schönthal etc. Nebo Elbogner kraj, kde je Galicie? Místo kreutzen spíše krejcary! Pokud by se někdy autorka rozhodla část práce publikovat, bylo by lépe psát názvy česky (v závorce tehdejší německý název), či vice versa. Ostatně autorka také nepíše Rabstein, ale Rabštejn. Obdobně u jmen – Adalrich či Oldřich Pluh, Calta či Žalta, Pottingové či Pöttingové? Rod Kokorschow jsou Kokořovci z Kokořova! O Wirthovi se neví datum narození ani úmrtí?

S přihlédnutím k náročnosti tématu a originálnímu přínosu práce pro místní vlastivědu doporučuji práci k úspěšné obhajobě. S hodnocením vážám, s ohledem na zmíněné připomínky spíše dobře, a dle průběhu obhajoby možno hodnocení ještě upravit.

Profesor PhDr. Jan Kumpera, CSc., oponent
Katedra historie ZČU v Plzni, 10.května 2023